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Betreff: Anfragen zur Ratssitzung am 24.03.2022

Sehr geehrter Herr Bürgermeister Temme,

hiermit bitten wir Sie als Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN im Rahmen der Ratssitzung
am 24.03.2022 unter dem Tagesordnungspunkt ,,Anfragen der Rastmitglieder" im
öffentlichen Teil, um entsprechende Informationen.
Wir bitten freundlich, unsere Anfragen auch ins Mandatos einstellen zu lassen.

1. Denkmalpflege
Das Land NRW plant eine Änderung bei der Denkmalpflegegesetzgebung. Die
Kommunen sollen mehr Verantwortung übernehmen können.
Soweit wir wissen, hat das Land die jeweiligen Kommunen befragt, um die
Kapazitäten, Kompetenzen usw. zu erfragen.
- Wurde seitens der Stadt Brakel eine Stellungnahme abgegeben?
- Wie steht die Verwaltung grundsätzlich zu der angestrebten

Gesetzesänderung?

2. Kontrolle der festgesetzten Ausgleichsmaßnahmen
In Gewerbegebiet Brakel West/ Riesel II sind gemäß Bebauungsplan 33 (gültig seit
2001) diverse Ausgleichsmaßnahmen festgesetzt.
- Sind die Ausgleichsmaßnahmen vollständig umgesetzt worden?
- Wer kontrolliert die Umsetzung der Maßnahmen, auch bezüglich der

Pflegevorschriften?
- Wird die Umsetzung der Ausgleichsmaßnahmen grundsätzlich kontrolliert? Und

wenn ja, von welcher Behörde?

3. Parkplatz Hallenbad
Die Bebauung im Bereich der alten Molkerei ist fast abgeschlossen.
- Wie sieht die Planung für den Bereich des Parkplatzes beim Hallenbad aus?

http://www.gruene-brakel.de



- Wannwird die Maßnahme umgesetzt?
- Ist noch geplant, die Brücke zum Spielplatz inkl. der angrenzenden Umgebung

(Bachlauf) gemäß dem seinerzeit vorgestellten Entwurf umzugestalten?

4. Feuerwehrbedarfsplan
Nach unserem Kenntnisstand muss der Feuerwehrbedarfsplan bis 2025 vollständig
umgesetzt werden.
- Welche baulichen Maßnahmen und welche Anschaffungen sind zu Erfüllung

des Bedarfsplans noch zu tätigen?
- Sind die Baumaßnahmen und Anschaffungen aufgrund der aktuellen

Haushaltsprognosen für die nächsten Jahre sichergestellt, auch wenn sich evtl.
keine neuen Fördermöglichkeiten ergeben sollten?

5. Neugestaltung Bahnhofstr.
Im Rahmen der Oberflächengestaltung soll offensichtlich die unterirdische
Verrohrung des Bachlaufs verändert werden.
- Was genau ist bezüglich der Verrohrung geplant?
- Wird die Situation aus technischer Sicht so gebaut, dass bei einem 100-jährigem

Hochwasserereignis das Wasser durch die Stadt abgeleitet werden kann? Wird
im Rahmen des Hochwasserschutzes die von Herrn Turk vorgestellte Variante
der Wasserführung durch die Stadt, also die durchgehende Ertüchtigung des
Bachlaufes, zukünftig zur Ausführung kommen?

6. Fassaden - Förderprogramm
Das Fassadenförderprogramm wird seit geraumer Zeit angeboten.
- Inwelcher Höhewurdedas Förderprogramm für Fassadensanierungen seit dem

Bestehen in Anspruch genommen?
- Wie erfolgt die Betreuung der Fördernehmer und wie aufwendig ist die

Betreuung?
- Wie lange läuft das Programm noch?

7. Ratsinformationen - Mails statt Post
Ist es möglich, die folgenden Postangelegenheiten elektronisch zu versenden?
- Mandatsabgaben per Mail
- Zwischenberichte Betriebsausschuss
- Einladung Bezirksausschüsse für Ratsmitglieder

8. Bauvorhaben Bohenkamp
Mit der Vergabe der Baumaßnahme für die Erschließungsstraße wurde das Projekt
konkret angeschoben.
- Wie ist der aktuelle Planungsstand für die Gebäude?
-Wie und in welchem Zeitraum erfolgt die Mitsprache der Stadt (Grundlage: Vertrag
mit den Eigentümern) hinsichtlich der gestalterischen Aspekte?

9. Umbau Klärmeisterhaus



Das Klärmeisterhaus soll umgebaut/ saniert werden.
- Welche Maßnahmen werden durchgeführt und für welche Nutzung erfolgt der

Umbau?
- Welche Einsparungen im Rahmen der Errichtung der Enthärtungsanlage
ermöglichen den Umbau?

1O.Ökokonto
- Wie ist der aktuelle Stand des Ökokontos der Stadt Brakel?
- Woraus ergibt sich der aktuelle Stand?
- Wie wird die Entwicklung prognostiziert?

11.Bebauungsplan Nr. 33
Der Bebauungsplan Nr. 33 ist seit dem Jahr 2001 rechtskräftig.
- Warum wurde die ausgewiesene Streuobstwiese (Fläche der

Bebauungsplanänderung Nr. 40a, Regenwasserrückhaltebecken) bisher noch
nicht anlegt?

- Wer wäre für das Anlegen, besonders in finanzieller Sicht, der Streuobstwiese
verantwortlich?

1. Änderung Bebauungspläne, Beispiel ,,Gewerbegebiet Königsfeld-Ost
Gewerbegebiet" - Widerspruch eines Anliegers
Bei der Aufstellung / Änderung von Bebauungsplänen werden Eigentümer nicht im
Vorfeld einbezogen. Das ist offensichtlich rechtskonform, aber nicht
bürgerfreundlich und daher nicht sinnvoll.
Als Beispiel sei hier das ,,Gewerbegebiet Königsfeld-Ost" angeführt. Ein betroffener
Bürger hat in seiner Rundmail an die Fraktionsvorsitzenden vom 16.05.2021 diese
Thematik angesprochen
- Wie steht die Verwaltung inhaltlich zu der grundsätzlichen Thematik? Warum

werden Eigentümer nicht rechtzeitig einbezogen?

Weiterhin bitten wir Sie unter dem Tagesordnungspunkt ,,Anfragen der Rastmitglieder" im
nichtöffentlichen Teil, um entsprechende Informationen zu folgendem Thema:

2. Rechtsstreitigkeiten
Hinsichtlich der von der Stadt Brakel geführten Rechtsstreitigkeiten bitten wir um
Mitteilung zu folgenden Fragen:
- Welche Rechtsstreitigkeiten hat die Stadt Brakel in den letzten 5 Jahren

geführt?
- Wieviel Kosten sind durch diese Verfahren entstanden?
- Welche Rechtsstreitigkeiten stehen in näherer Zukunft an oder sind aktuell

noch offen?
- Sind Rechtsstreitigkeiten über Versicherungen abgesichert?



Mit freundlichen Grüßen

Ulrike Hogrebe-Oehlschläger
Fraktionsvorsitzende BÜNDNIS 90 / DIE GRÜNEN
Ortsverband Brakel

Anlagen: keine


